



“立新规 搭梯子 添动力”

宝鸡市凤翔区续写驻村帮扶新篇章



自走式喷杆喷雾机进行麦苗施肥作业

■记者 芮扬 通讯员 杨军强 文/图

驻村干部是乡村振兴的“排头兵”，是推动乡村实现人才、产业等全面振兴的中坚力量。今年以来，宝鸡市凤翔区深入学习贯彻中共宝鸡市委组织部、宝鸡市乡村振兴局印发的《关于进一步加强驻村帮扶工作的七条措施》通知精神，以“三个年”活动为抓手，不断健全常态化驻村工作机

制，切实加强驻村帮扶工作管理，驻村干部能力作风持续提升，驻村帮扶工作实现新突破。

凤翔区坚持“制度管人、制度管事”理念，不断强化制度建设，探索创新选派管理新模式，完善细化制度细节，使得驻村帮扶管理工作更加有力高效；实施“四个一”（一月一暗访、一月一抽考、一季一明查、一季一通报）

管理措施；建立区、镇、派出单位“三方联动”管理机制，对在各级调研、走访、督查、考核中发现问题，通过下发“提醒函”反馈给派出单位和镇党委，督促整改销号，切实发挥镇党委日常监管和派出单位跟踪管理作用。

凤翔区针对驻村干部的短板弱项及时召开驻村工作领导小组会，分析研判解决对策，改革驻村工作例会的召开方式，开展大会“讲经说法”、实绩“晾晒”和现场观摩交流，形成互学互促、追赶超越的工作氛围。

凤翔区驻村干部充分发挥自身在政策、专业、人脉、能力等方面的优势，俯下身子、沉下心来，以过硬作风在建规划、谋项目、引资金、强产业上下功夫。6个区级、19个镇级“书记项目”增势强劲，示范带动了160个村级集体经济发展壮大，长青镇石头坡村、田家庄镇大塬村等14个村级集体经济收入已超过百万元。

麟游县多措并举扎实推进乡村振兴工作

■记者 芮扬 通讯员 赵宏平

近年来，麟游县始终把教育帮扶放在乡村振兴的重要位置，全面统筹部署，全力推进落实。

麟游县严格落实“七长”责任制，坚持“双线”责任管控，层层签订责任书，做到职责明确、责任到人、分工负责；强化动态监管，落实教育帮扶和送教上门；守牢义务教育有保障底线，确保了义务教育阶段适龄学生都能接受教育或关爱。

麟游县严格按程序和标准全面

落实国家和省、市各学段学生资助政策，不断提高资助工作的精准度。该县今年春季学期各级各类教育资助政策正在严格按照程序和标准精准落实，确保应享尽享、应助尽助，实现教育资助政策落实全覆盖。

麟游县围绕乡村振兴和新型城镇化趋势，统筹调整义务教育学校结构布局，继续实施义务教育薄弱环节改善与能力提升工程以及校园建设项目；持续改善办学条件，推进城乡义务教育一体化发展，促进教育资源

优质均衡发展。

麟游县牢固树立“育人为本、德育为首”和“师德师风建设为首要目标，以师能提升为有力抓手，以教育质量提升为中心任务，制定印发麟游县《教育质量提升三年行动计划》，通过开展微型课、赛教、教学能手评选等活动，大练教师教学基本功，不断壮大教师骨干体系，提升教师队伍素养，全面加强教师队伍建设。

宁陕县太山庙镇“流动红马甲”护好一方山林

阳光讯（记者 李孝华 通讯员 陈沐秋）“不能在山上吸烟、不能带火种到山上、不能烧地边……”近日，宁陕县太山庙镇长坪村护林防火队的队员们骑着摩托车，挨家挨户地宣传防火知识，强调防火注意事项。

目前，森林防火形势严峻，为有效预防和遏制森林火灾的发生，切实保障人民群众的生命财产安全，宁陕县太山庙镇党委、政府迅速制定“七个强化”防火措施，要求镇村干部持续强化宣传教育、火源管控、预案执行等强硬措施，严格执行野外用火

“十不准”，全力以赴做好森林防灭火工作。

“我每天早上吃了早饭就进山，全程都是走路，沿路走沿路看，回来的时间说不准，有时候一面山巡完就已经两三点了，然后再回去吃午饭。”太山庙镇双建村一组村民赖能德在电话里笑爽朗地向记者讲述自己的巡山日常，“作为一名护林员，这是我的责任，保护森林安全也是保护我们自己的安全！”像赖能德这样尽职尽责的护林员还有很多，大家都在自己的工作岗位上默默奉献着。

连日来，太山庙镇的森林防火宣传车穿梭在各村组院落中，各村应急喇叭也定时播放着防火知识，还有镇村小组的微信群也在积极进行宣传，这些都在提醒大家“森林防火人人有责”。与此同时，由镇村干部、生态护林员、天保护林员等组成的“流动红马甲”化身森林防火宣传员，走村入户宣传防火知识，强调用火、用电安全，提高群众的防火意识。截至目前，镇域200余人累计入户宣传森林防火知识3000人次、巡护山林安全1000余次。

石泉县公安局

上门为群众发还被骗现金66万余元

阳光讯（记者 向博 通讯员 刘庆勇）石泉县公安局牢固树立“以人民为中心”的工作理念，履职尽责、勇于担当，以实际行动维护群众的切身利益。3月24日，石泉县公安局组织开展了“上门发还”活动，局领导带领办案民警分别来到城关、城郊、池河派出所辖区，为9名电信诈骗受害群众发还被骗现金66万余元。

自“冬季严打整治百日行动”开展以来，石泉县公安局聚焦群众反映强烈的各类侵权违法犯罪，持续发力、重拳打击，破获了一批电信诈骗案件，抓获了一批犯罪嫌疑人，同时不断加大追赃挽损力度，全力守护群众的“钱袋子”。发还活动中，局领导向受害群众通报了案件办理相关情况，同时就防范电信网络诈骗知识进行了宣传，并收集了相关的意见和建议。

“能追回这么多钱确实不容易，感谢公安民警为我挽回了损失！”接过被公安机关追回的9万余元被骗现金，池河镇村民袁某感激地说道。去年10月底，袁某妻子遭遇了电信网络诈骗，造成家庭重大财产损失。案发后，该局刑侦大队加大案件侦办力度，把为群众挽回经济损失作为最大动力，办案民警深度研判、攻坚克难，先后辗转陕西西安、湖南长沙、广西北海、四川凉山州、湖北襄阳等5省6市，于近期将涉诈嫌疑人抓获。犯罪嫌疑人到案后，民警迅速开展追赃挽损工作，敦促犯罪嫌疑人积极退赃，最大限度地为受害人挽回损失。

受害群众拿到办案民警追回的被骗现金后，自发为办案民警赠送锦旗致谢。

宝鸡市炎黄文化促进会

第一次会员代表大会暨成立大会召开

阳光讯（记者 张伟）3月26日，宝鸡市炎黄文化促进会第一次会员代表大会暨成立大会在宝鸡市渭滨区互联网产业园召开，宝鸡市社会科学界联合会、宝鸡市行政审批服务局等相关领导出席会议，会员代表140多人参加会议。

会议听取并审议了《宝鸡市炎黄文化促进会筹备工作报告》，审议通过了《宝鸡市炎黄文化促进会章程》《宝鸡市炎黄文化促进会第一届第一次会员代表大会选举办法》《宝鸡市炎黄文化促进会会费收取标准及管理办法》等制度文件，选举产生了宝鸡市炎黄文化促进会第一届理事会和监事会。经理事会表决选举，田勇当选为会长，潘晓宇、付小红、李连成为副会长，靳军红为秘书长，敬萍、王海燕、胥军权、魏忠祥为副秘书长。

当选会长田勇在会上表示，将与各位同仁一起，在宝鸡市社会科学界联合会的领导下，紧紧围绕促进会的宗旨，坚决按章程履行好职责，务实有效地开展炎黄文化、优秀传统文化等文化的研讨、推广、传播工作，让炎黄子孙为新时代中国特色社会主义建设积极创造物质文明和精神文明。